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Município de Mondaí 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Concurso Público nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Professor de História 
 
________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão Resposta 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. A unificação italiana completou-se: 

A) No período entre guerras. 

B) Com a conquista da região norte da península. 

C) Com a adesão de Parma, Módena e Toscan. 

D) Com a invasão da região central. 

      

02. Leia com atenção: 

I - “A gestante tem direito a acompanhamento saudável durante toda a gestação e a parto natural 

cuidadoso, estabelecendo-se a aplicação de cesariana e outras intervenções cirúrgicas por motivos 

médicos”; 

II - “A atenção primária à saúde fará a busca ativa da gestante que não iniciar ou que abandonar 

as consultas de pré-natal, bem como da puérpera que não comparecer às consultas pós-parto”.  

Os itens acima: 

A) Está contemplado exclusivamente em lei municipal. 

B) Consta da LDB e se contrapõe ao ECA. 

C) Foram extraídos literalmente do ECA. 

D) Foram extraídos literalmente da LDB. 

 

03. Não está entre os benefícios trazidos pelas novas descobertas científicas no Renascimento: 

A) Diminuição das estratégias militares. 

B) Melhora da qualidade de vida nas cidades. 

C) Desenvolvimento de novas formas de combater as doenças. 

D) Desenvolvimento de novas técnicas para produção de mercadorias.  

 

04. Não corresponde a uma obrigação que o servo devia ao senhor feudal na Idade Média: 

A) Corvéia. 

B) Banalidade. 

C) Capitação. 

D) Remissão. 

 

05. Assinale a alternativa que apresenta os países latino-americanos na ordem em que conquistaram 

suas independências:  

A) Peru – Brasil – Chile. 
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B) Chile – Peru – Brasil. 

C) Peru – Chile – Brasil. 

D) Brasil – Peru – Chile. 

 

06. Assinale a alternativa que apresenta os presidentes da República Velha na ordem de suas posses: 

A) Nilo Peçanha – Delfim Moreira – Rodrigues Alves. 

B) Nilo Peçanha – Rodrigues Alves – Delfim Moreira. 

C) Rodrigues Alves – Nilo Peçanha – Delfim Moreira. 

D) Delfim Moreira – Nilo Peçanha – Rodrigues Alves.  

 

07. A última Cruzada: 

A) Conquistou Jerusalém. 

B) Fundou o reino latino de Jerusalém. 

C) Foi denominada de “Cruzada das Crianças”. 

D) Foi organizada por Luís IX, da França.  

 

08. Assinale a alternativa em que os movimentos aparecem em ordem cronológica: 

A) Revolta de Beckman – Guerra dos Emboabas – Guerra dos Mascates. 

B) Guerra dos Emboabas – Guerra dos Mascates - Revolta de Beckman. 

C) Guerra dos Emboabas - Revolta de Beckman – Guerra dos Mascates.  

D) Guerra dos Mascates - Revolta de Beckman – Guerra dos Emboabas. 

 

09. O Princípio da Legitimidade garantia: 

A) O direito legítimo da França ficar com as regiões conquistadas por Napoleão. 

B) A aceitação por parte dos países europeus, da independência de suas colônias. 

C) Que as dinastias que reinavam antes da Revolução Francesa voltariam a governar seus países. 

D) Que a França permaneceria na Europa.    

 

10. Não é o nome de um célebre representante de entradas ou bandeiras: 

A) Fernão Dias Paes. 

B) João Cândido Felisberto. 

C) Borba Gato. 

D) Bartolomeu Bueno da Silva. 
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11. Com a assinatura do Ato da Supremacia, que o tornou chefe da igreja da Inglaterra, seu poder 

aumentou ainda mais: 

A) Luís XV. 

B) Henrique VIII. 

C) Elisabete I. 

D) Luís XIV. 

 

12. Não corresponde a uma capitania hereditária: 

A) Itamaracá. 

B) Ilhéus. 

C) Pernambuco. 

D) Santelmo. 

 

13. Não está entre as características do Iluminismo: 

A) Racionalismo. 

B) Absolutismo. 

C) Antimercantilismo. 

D) Anticlericalismo. 

 

14. Os padres Hidalgo e Morelos foram: 

A) Artífices da Confederação do Equador. 

B) Libertadores da Venezuela. 

C) Precursores da Independência Mexicana. 

D) Comandantes militares na Nicarágua. 

 

15. A forma de governo adotada em quase toda a América Espanhola após as independências das 

colônias foi: 

A) Monarquia Absolutista. 

B) República. 

C) Despotismo Esclarecido. 

D) Monarquia Parlamentarista. 

 

16. Assinale a alternativa que apresenta os eventos da Guerra Fria em ordem cronológica: 

A) Crise Grega – Crise Cubana – Guerras de Angola e Moçambique. 

B) Crise Cubana – Crise Grega - Guerras de Angola e Moçambique. 
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C) Crise Cubana - Guerras de Angola e Moçambique – Crise Grega. 

D) Guerras de Angola e Moçambique – Crise Grega – Crise Cubana.  

 

17. A Tríplice Aliança, na Primeira Grande Guerra, foi formada por: 

A) Áustria, Alemanha e Itália. 

B) Inglaterra, Prússia e Polônia. 

C) França, Espanha e Rússia. 

D) Rússia, Inglaterra e Bélgica. 

 

18. Assinale a alternativa incorreta quanto à Grécia antiga: 

A) É considerada berço da civilização ocidental.  

B) A riqueza de Atenas baseava-se em seu poder marítimo. 

C) O poderio de Esparta baseava-se em seu forte exército. 

D) Durante as Guerras médicas, os atenienses derrotaram os persas na batalha naval de Salamina.  

 

19. Não está entre as principais medidas tomadas pela Igreja para deter o avanço do protestantismo: 

A) Estímulo à criação de novas ordens religiosas. 

B) Fortalecimento do Tribunal da Inquisição. 

C) Abolição do índex. 

D) Criação de seminários para formar os padres. 

 

20. É uma característica do fascismo de Mussolini: 

A) Descentralização administrativa. 

B) Totalitarismo. 

C) Internacionalismo. 

D) Pacifismo. 

 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

Instrução: As questões de n° 21 a n° 30 dizem respeito ao TEXTO. Leia-o atentamente antes de respondê-

las. 
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TEXTO 

 

 

21. De acordo com o Texto, os antibióticos: 

A) São recomendados contra tosse, pois, na maioria das vezes, não ajudam a combater os sintomas. 

B) Ajudam a aliviar os sintomas da tosse. 

C) São pouco recomendados contra tosse, pois, na maioria dos casos, não ajudam a combater os 

sintomas. 

D) Não possuem como efeito colateral a proliferação de “superbactérias”. 

 

22. “O comunicado do instituto explica que já existem algumas evidências de que o mel e remédios 

contendo pelargonium, guaifenesina e dextromertorfano ajudam a aliviar os sintomas da tosse.” (linhas 

21 a 25). A partícula “que” destacada no trecho introduz uma:  

A) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

B) Oração subordinada substantiva objetiva indireta. 

C) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

D) Oração subordinada substantiva subjetiva. 
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23. De acordo com o Texto, é correto afirmar que o pronome “eles” (linha 6) remete:  

A) Aos pacientes. 

B) Aos antibióticos. 

C) Aos casos. 

D) Aos sintomas. 

 

24. Em relação à pontuação do Texto, analise. 

I - Manteria a correção gramatical se acrescentássemos uma vírgula imediatamente após a palavra 

“remédios” (linha 1); 

II - As vírgulas empregas na linha 17 e na linha 19 são para isolar o aposto ou elementos de valor 

meramente explicativo; 

III - Manteria a correção gramatical caso supríssemos a vírgula imediatamente após 

“pelargonium” (linha 23). 

Dos itens acima:  

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Apenas o item III está correto. 

 

25. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado do Texto responsável por exigir a preposição 

sublinhada no trecho abaixo, devido à sua regência: 

“Mel e remédios isentos de prescrição devem ser a primeira opção no tratamento da maior parte das tosses, 

segundo novas diretrizes recém-divulgadas pelo sistema de saúde britânico.” (linhas 1 a 4) 

A) “Mel”  

B) “remédios”  

C) “isentos” 

D) “prescrição” 

 

26. Observe a frase abaixo destacada do Texto e assinale o tempo e o modo verbal nos quais se encontra 

a locução verbal sublinhada. 

“Antibióticos, por outro lado, são pouco recomendados contra tosse...” (linhas 4 e 5) 

A) Presente do indicativo. 

B) Futuro do pretérito do indicativo. 

C) Pretérito perfeito do indicativo. 
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D) Presente do subjuntivo. 

 

27. Analise as afirmativas abaixo relativas ao Texto. 

I - A partícula “que” (linha 11) exerce função morfológica de pronome relativo no contexto em que 

está inserida; 

II - A partícula “que” (linha 22) exerce função morfológica de conjunção integrante no contexto em 

que está inserida; 

III - A forma verbal “explica” (linha 21) encontra-se no mesmo tempo e modo do verbo sublinhado 

na oração a seguir: “Naquela manhã, ela permaneceu calada.”. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item III está correto. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

28. “... ajudam a aliviar os sintomas da tosse.” (linhas 24 e 25). Assinale a alternativa que justifica 

corretamente o porquê de o termo destacado não ter sido craseado: 

A) O termo “a” não foi craseado, pois não há preposição exigida por regência nominal de “ajudam”. 

B) O termo “a” não foi craseado, pois não há preposição exigida por regência verbal de “ajudam”. 

C) O termo “a” não foi craseado, pois antecede o verbo “aliviar” e diante de verbos não há crase. 

D) Na verdade, o termo “a” sem crase está incorreto, o correto é “à” (craseado), pois recebe o acento 

grave o “a” inicial das locuções adverbiais como em “à aliviar”. 

 

29. “Antibióticos, por outro lado, são pouco recomendados contra tosse – simplesmente porque, na maioria 

dos casos, eles não ajudam a combater os sintomas." (linhas 4 a 7). Analisando o termo destacado, pode-

se afirmar que na frase exerce função morfológica de: 

A) Pronome. 

B) Substantivo. 

C) Adjetivo. 

D) Advérbio. 

 

30. A palavra retirada do Texto cujo acento é justificado pela regra gramatical abaixo é: 

“Em português, acentuam-se todas as palavras proparoxítonas.” 

A) “recém” (linha 3) 

B) “antibióticos” (linha 4) 
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C) “saúde” (linha 8) 

D) “três” (linha 16) 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Mondai – Santa Catarina, a Mesa da Câmara Municipal 

será composta de: 

A) Um presidente, um Primeiro e um segundo Secretário, um vereador e um auxiliar do Tribunal de 

Contas.  

B) Um presidente, um secretário geral e duas comissões no regimento interno.   

C) Um primeiro e um segundo Secretário, um auxiliar do Tribunal de contas e dois promotores.  

D) Um presidente, um Vice-Presidente, um Primeiro e um segundo Secretário.  

 

32. “Tinha 155 km, interrompia 8 linhas de trens urbanos na cidade, quatro metrôs, 193 ruas e avenidas e 

atravessava 24 km de rios e 30 km de bosques. Sem dúvida foi um dos principais símbolos da denominada 

Cortina de Ferro. Seu surgimento se deu no auge da Guerra Fria em 1961, sua existência durou quase 28 

anos.” 

O trecho faz referência ao:  

A) Muro do Chipre (linha verde). 

B) Muro do México.  

C) Muro da Cisjordânia.  

D) Muro de Berlim.  

 

33. O MERCOSUL ou Mercado Comum do Sul (no espanhol se escreve Mercosur – Mercado Común del 

Sur) é um bloco econômico que foi criado em 1991, com a assinatura do: 

A) Tratado de Tordesilhas. 

B) Tratado de Schengen. 

C) Tratado de Assunção. 

D) Tratado de Versalhes. 

 

34. Em relação a história do Município de Mondai – SC, analise o trecho a seguir e assinale a alternativa 

que completa corretamente a lacuna: 

“Em 20 de janeiro de 1925 chegou ao conhecimento dos habitantes de Porto Feliz que o exército da Coluna 

Prestes estaria se aproximando desta região. O medo e a incerteza do futuro e das intenções daqueles 

brasileiros revolucionários levaram à criação de um comitê de defesa. Comitê que negociou a passagem 
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da coluna Prestes pela então colônia Porto Feliz. A retaguarda do exército de Prestes deixou Porto feliz 

nas noites de 01 e 02 de fevereiro de 1925, deixando graves consequências para a colônia. A imundície 

deixada pelas tropas, o grande número de cadáveres em estado de decomposição, contaminando o ar, a 

água e a má e deficiente alimentação da população deram à colônia um duro golpe, uma __________________.”  

A) Epidemia de Dengue.  

B) Epidemia de Sífilis. 

C) Epidemia de Sarampo. 

D) Epidemia de Tifo. 

 

35. São municípios brasileiros que fazem fronteira com a Argentina, exceto: 

A) Alecrim – Rio Grande do Sul.  

B) Bandeirante – Santa Catarina.  

C) Barracão – Paraná.  

D) Palmital – Paraná.  


